



# СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

Суббота, 6 февраля 1988 г. № 16 (6428)

Газета Центрального Комитета КПСС

ЦЕНА 10 КОП.

## В Политбюро ЦК КПСС

Политбюро ЦК КПСС на заседании 2 февраля обсудило вопросы, связанные с проведением очередного Пленума ЦК КПСС, который рассмотрит ход перестройки в средней и высшей школе.

На заседании были подведены итоги проделанной в 1987 году работы по перестройке организационных структур центральных экономических органов, министерств и ведомств СССР, разработке генеральных схем управления в союзных республиках. Отмечалось, что в соответствии с решениями XXVII съезда партии и юношеского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС во многих отраслях производственной сферы осуществляется переход на новые структуры управления. При этом уменьшается число министерств в ведомствах и центре и в республиках, замечается сокращение управленческого персонала, идет процесс создания новых координационных производственных и научно-производственных объединений.

Преобразованы функции и аппарат плановых, спланированных, финансово-банковских и других центральных органов управления. В процессе проводимой перестройки создаются необходимые организационные условия для использования преимущества экономических методов руководства.

Обращено внимание на то, что в дальнейшей работе по совершенствованию управления народным хозяйством как в центре, так и на местах необходимо неуклонно проводить в жизнь принципы радикальной экономической реформы, строго соблюдать Законы о государственном предприятии, обеспечивать эффективное взаимодействие органов отраслевого и территориального управления. Министерствам в ведомствах необходимо строго соблюдать права предпринятых в интересах максимального использования имеющихся возможностей в условиях полного хозяйственного расчета и самофинансирования. Подчеркивалось, что разработка генеральных схем управления должна быть подчинена расширению самостоятельности и повышению ответственности союзных республик за положения дел в хозяйственном и культурном строительстве.

### ПОЛИТИЧЕСКИЙ ПРОФИЛЬ ПРОБЛЕМЫ

## КРОССВОРД в половине десятого

ИМЕННО этим словом — «кроссворд» надо охарактеризовать сезон активных политических игрни в Соединенных Штатах год 1988-й — высокий, в следовательно, это год выборов президентов США и значительной части американских законодателей.

А раз ставки так высоки, то можно без риска опростоволоситься утверждать, что схватка за президентское кресло в Белом доме будет стоять же ожесточенной, как решающая встреча смртвельных соперников — белобольшых команда юга и севера.

Во всяком случае — на партийном уровне, когда надо будут определять не съезды, похожие на карнавал в Рио, то есть в конце концов будет кан-

дидатом республиканцев (как, впрочем, и демократов), на которую пошадку стоять.

И еще можно стоять же определенно ручаться, что всякие прогнозы не тему, кто будет в этих, как говорят американцы, крымских горках, — дабы абсолютно ненадавлив, непредсказуемо, покрытое мраком. Пустое дело, одним словом.

Между тем пропагандистские машины уже работают на полную мощность. И в рестополых представителях недостатка нет. В роли «заслуживающих доверия опытных специалистов» по президентским выборам, которым открыты будущие, выступают с однинаковым успехом как высоколобые гарвардские профессора, так

и вульгарные гадалки-прорицательницы, оснащенные, как и полагается в наше электронный век, новейшими компьютерами четвертого поколения и, тридцатилетней кофейной гущей.

Ну а пока гадалки не договорились с пропагандистами, разумеется потенциальному американскому избирателю придется уповать на публикуующиеся чуть ли не каждый день статистические отчеты о стечении итогов предстоящих выборов на пост кандидата. Да, все-таки лишь кандидат той или иной партии. Пока.

Итак, факмы и титулы соискателей (и цифры из состояния тоже) перекрещиваются в кроссворде на далеко не (Окончание на 11-й стр.).

Пожалуй, во многих ведомствах месячат выработать некий универсальный показатель, с помощью которого можно измерить все что угодно, да еще с его помощью и отчитаться. Охочими, построено, внедрено, освоено!

Мечтают и в отрасли культуры — строй дома и клубы, выпуская дипломированных специалистов, закупая бани и ударные установки — народ заплашает и запотеет.

Но странное дело: частично построенные дворцы спустились, дипломированные специалисты туда, куда надо, не едут; бани с огромными инвентарными номерами пытаются не ползти.

Мечтают и о строительстве

—

— чтобы вернуть жизнь нашим советским патриотическим песням, «Каховке», «Танец», песням Великой Отечественной войны, предлагая сделать видеоклипы — они будут работать на нашу идеологию.

## Есть мнение!

### О патриотических песнях

К. Татаринский, офицер запаса:

— Чтобы вернуть жизнь нашим советским патриотическим песням, «Каховке», «Танцу», песням Великой Отечественной войны, предлагая сделать видеоклипы — они будут работать на нашу идеологию.

### О памятниках

Галина Черногорова, журналист, Москва:

— Давно нарезало необходимость принести внимание общественности к тем называемым памятникам нашим выдающимся деятелям, раскинутым по всему Советскому Союзу, в городах больших и особенно малых. Их и памятники мы называем — грубыми поделками, покрытые «серебрянкой», засканные голубини... Зачем такие памятники? Не кощунство ли это?

### О Москве

А. Симонян:

— Москва скоро станет городом, непривычным для жизни. Уже ни для кого не секрет, что загазованность воздуха в столице налько выше нормы. Посмотрите хотя бы на работу городских автозаводов. В часы пик на Садовом кольце или Сущевском валу дышать просто невозможно — выхлопные газы бесчисленных грузовых машин, в эйфории из неочищенных дизельном топливом! Ни в одной столице мира поголовно так плохо, да еще в ущерб здоровью людей.

### О мерах по борьбе с аномалиями

С. Торопов, Москва:

— Дополнение к Указу Президиума Верховного Совета СССР позволит наконец-то избавиться от разбора аномальных писем. В самом деле, если ты собираешься что-то критиковать, подпиши письмом! Что угрожает расправы за критику останавливают порой и самых принципиальных, но аномальных — это отвратительное!

### О наглядной агитации

Н. Аксенян, Набережные Челны:

— Пора серьезно взяться за нашу наглядную агитацию. Не зря ее называют наглядной! Требуется силы, средства, а эффект! Кто пробовал подсчитывать, сколько слов и беланости, которые мы пишем матервными буквами! Где она, острая, яркая, в духе первых лет революции агитации? По-моему, здесь позитивизм господствует психологии заслуг.

Напомним читателям, что рубрика «Есть мнение» предполагает предварительную критику судимых. Поэтому просим писать нас на открытки или почтовых карточках. Мы их разберем по телефону 214-81-32.

По рубрике дежурщики О. ПАНОВ и М. СИМОНОВА.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

• Фильм этот вызывает и притягательный интерес, и яростные споры...

### 5 страница

• НЕ НУЖДАЕТСЯ ЛИ СЕГОДНЯ В ВОЗРОЖДЕНИИ ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ СИСТЕМА АНТОНА СЕМЕНОВИЧА МАКАРЕНКО?



• А. С. Макаренко.  
Рис. А. Зр-Кравченко.

### 7 страница

## ЭКРАН

3-4

## СЦЕНА

9-10

страницы

## «Гора с плеч...»

и то, что старшие никогда не поймут младших и лучше. К Игорю Сутаку тем временем зачастлив страдающие визитеры. Незнакомая женщина попросила дать интервью для «свободной» прессы. Поступило предложение: в каждом институте в кратчайший срок выяснить, кто собирается участвовать в акции. Провести с выявленными «элементами» соответствующую работу — «встряхнуть», чтобы неподвидо...

Меры принял. В ведущем институте, например, на следующий же день собрали партийно-комсомольский актив. Партийные, советские, комсомольские работники, деятели институтов, деятели культуры, журналисты края — предлагали открыть новое издание, газету «Хабаровск студенческий». Руководители разных рангов идеи не отвергали, даже обещали ее обдумать. Горком комсомола поручил сделать соот-

ветствующие экономические расчеты. Но дальше дело не шло. Вот в решении Игоря в группе его единомышленников привлечь внимание к своей задумке.

Совещание продолжалось долго. Намечались меры, давались поручения. Разошлись со строжайшим указанием: в каждом институте в кратчайший срок выяснить, кто собирается участвовать в акции.

Провести с выявленными «элементами» соответствующую работу — «встряхнуть», чтобы неподвидо...

окиера Хабаровского края тоже мечтает о своем издании, в 600-тысячном краевом центре нет городской газеты, а у студентов четыре свои многотиражки, и краевая молодежная газета регулярно дает специальный студенческий выпуск. Хотя, скажем же, что мешает, скажем, объединить многотиражки по «отраслевому» принципу?

Но разговора не получилось. Нет, оказалось, наяву полного общения. Куда привыкли пребывать на острие ситуации и администрации властей. Активисты, и администрации властей.

Безусловно, в самой студенческой затее можно усомниться. Волнение старших, умудренных опытом людей, буквально в последний момент увязавших оззате студентов, понять нетрудно.

Достаточно было, наверное, спокойной, аргументированной беседы, разъяснения о том, что печатные издания не возникают «по щучьему велению». Между прочим, пи-

ктатин все мы немножко ученики. Такой школы у нас давно не было. Для тех, кто собирается выйти на митинг, ее не было никогда. Конечно, студентам не хватило политической, гражданской зрелости в оценке ситуации.

Многих в них идет от избытка нерастраченной энергии, от страстного стремления проявить себя в общественной жизни.

Но жаль, что взрослые люди, наставники не сумели вовремя уловить зарождающиеся настроения студентов, как говорят, в гуще масс для разъяснения и убеждений, не направили их впереди на нужное дело. И тогда не возникла бы напряженность и не пришло бы исправлять свои и чужие ошибки.

...Студенческая жизнь со своими проблемами течет где-то в стороне от наблюдения начальников.

Е. МАТВЕЕВА.  
(на сб. корр.).  
ХАБАРОВСК.





















